



北加壬辰真修大懺悔班心得

◎ 滕苓娟

感謝上天的慈悲，還有袁前人在如此高齡下，還念念不忘眾生的生死大事，為大家安排這一場殊勝的大懺悔班法會。聽點傳師說，這場法會是經由上天的恩准，眾生的因緣聚成，在這六十年內只舉辦過三次的大懺悔班法會。後學懷著萬分感恩的心情期待這一天的到來。

6月17日是多麼重要的日子，一大早後學提前半個小時就到天惠中堂，難道是因為累世的罪業太重，想早一點懺悔嗎？今天雖然僅僅是後學第二次到天惠中堂，但是只要看到中堂裡點傳師及各位道親，就有回家的感覺，這是多麼舒服的感受。

法會開始，有莊嚴的獻供及請壇禮儀，隨後播放張老前人生前的行誼影片。後學的眼淚已經不能控制了，不知道為什麼，看到張老前人總是會想起後學的婆婆（她是在大陸求道的老道親）。是那份慈心嗎？是那顆無為、無我的心嗎？在影片中張老前人

對大家說：「一切煩惱都交給我，你們不要煩惱，不要生氣；到中堂拜老中，求老中慈悲，認清真理修道。」看到前人輩的平淡、無華、不求名利，其背後的慈悲是感動人的，也是掃除眾生無明的無為法。

課程中安排陳平常點傳師慈悲為我們賜導「懺悔因由」，及黃成德點傳師慈悲賜導的「修道須知九則」。勉勵一貫弟子要「上達天道，下度眾生」，告訴大家「身」為苦根，只要一心向道度眾生就沒有苦了。且說當前的水火劫數是來自人心的貪婪、苦悶、不滿，不斷地追尋外在享受、幻相。上天雖降道以救劫，但挽救之方在於真修，而欲真修莫大於懺悔。

享用過午餐後，在「懺悔偈」——「我昔所造諸惡業，皆由無始貪瞋癡，從身語意之所生，一切我今皆懺悔。」悠悠的琴聲及不間斷的唱誦中，帶出了無始劫以來因為無明所造諸惡業的那份懺悔心，後學的眼淚像



▲ 慎過三關，把握機緣。

是想急於洗刷這個罪業之身般地流不停，但是同時又感受到慈愛之光在身體的四周守護著大家。

下午的課程，由陳義豐點傳師做重點提示，及為《修道指南》這本書做一個總結，那份用心讓後學感受良多。緊接著廖永康領導點傳師及各位點傳師帶領大家向上天懺悔，從六萬餘年前到今生今世所犯的一切大小罪業，皆叩求上天老中、諸天仙佛及老師慈悲，讓這個迷路的孩子及徒兒有機會在這裡大懺悔。不知為什麼眼淚總是隨著後學的懺悔心，一波一波地流個不停，不能自己，也許是罪業太重、太多吧！再次叩求上天慈悲

赦免。時間卻流逝得這麼快，點傳師喊：「時間到了！」如警鐘般地敲醒每一位正在懺悔的學長。

回到家後見到女兒，後學好開心地跟她說：「媽媽從今天開始是一位新的人，以後若有做得不好的地方，要跟媽媽說，媽媽會跟妳好好溝通及多做改進。」後學心想：我們是何其幸運，能在這一生求道、明道、修道。道是自己受用的，旁邊的人只是跟著沾光而已。心若能安頓，一切都是「雲淡風清」，多美的人生境界啊！潘風明點傳師也曾說過：「不怕念起，只怕覺遲。」願各位前賢與後學在大懺悔班法會結束後，都能感念上天的恩典、袁前人的慈悲，各位前人、領導點傳師及各位點傳師的用心，能夠「苟日新，日日新，又日新」，大家共勉之。



▲ 重作新民，法喜充滿。